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DIKKAT: 1. Test kitapciklarini kontrol ederek, baski hatasi olan kitapgigin degistirilmesi igin
salon sorumlularina bagvurunuz.
2. Test kitapgiginin 6n ve arka ylzindeki agiklamalari okuyunuz.
3. Sinavda hesap makinesi, cep telefonu ve ¢agri cihazi kullaniimasi yasaktir. Bu
cihazlari sinav baglamadan énce salon bagkanina teslim ediniz.

CEVAP KAGIDI iLE iLGILI AGIKLAMA

1. Cevap kagidi Uzerine yapacaginiz isaretlemelerde siyah kursun kalemden baska kalem
kullanmayiniz.

2. Size verilen cevap kagidinda yazili olan bilgilerin size ait olup olmadigini kontrol ediniz
ve kitapgik tlirini mutlaka isaretleyiniz. Size ait degilse salon sorumlularina sdyleyiniz.
Adiniza yazili cevap kagidi bulunamiyorsa veya cevap kagidiniz kullanilamayacak sekilde
bozuksa, size verilecek olan yedek cevap kagidina, kimliginizle ilgili bilgileri, salon bagkaninin
acgiklamalarina gore yaziniz.

3. Cevap kagidinda TURKGE, MATEMATIK, FEN BILIMLERI ve SOSYAL BILIMLER testleri
icin dort ayri sGtun bulunmaktadir. Cevaplarinizi cevap kagidindaki ilgili situnlara asagidaki
ornekte oldugu gibi yuvarlagi, disina tasirmadan isaretleyiniz.

Yanlisg karalamalarinizi duzeltirken yuvarlagin icini temizce siliniz.

ORNEK KODLAMA

®@ ® © ©

TEST KIiTAPGIGI iLE ILGILI ACIKLAMA

1. Bu test kitapciginda TURKGE testinde 25, MATEMATIK testinde 25, FEN BILIMLERI
testinde 25 ve SOSYAL BILIMLER testinde 25 olmak (izere toplam 100 soru bulunmaktadir.
Testin timu icin verilen cevaplama sliresi 100 dakikadir.

2. Her sorunun dort segenegi vardir. Dort segcenekten sadece bir tanesi dogru cevaptir. Dogru
buldugunuz secenegi cevap kadgidinda o soru igin ayrilan yerde bularak isaretleyiniz.

3. Size ayri bir karalama kagidi verilmeyecektir. Test kitap¢iginizin icindeki bos alanlari karalama
yapmak icin kullanabilirsiniz.

4. Cevabini bilmediginiz sorular tzerinde fazla zaman kaybetmeden diger sorulara geginiz.
Zamaniniz kalirsa bu sorulara daha sonra dénebilirsiniz.

5. Puanlamada her soru grubu igin yanlis cevap sayisinin tigte biri, dogru cevap sayisindan
cikarilarak gecerli cevaplara kargi gelen ham puan tespit edilecektir. Bu nedenle rastgele
cevaplama yapmayiniz.

6. Sinavin bitiminde cevap kagidinizi ve soru kitapg¢iginizi salon sorumlularina teslim etmeyi
unutmayiniz.

BASLAYINIZ DENILMEDEN TEST KIiTAPGIGINI AGMAYINIZ.




6. SINIF

. Asagidaki cumlelerin hangisinde “kurutmak”
s6zcugi, mecaz anlamiyla kullanilmigtir?

A) Bu yaz bolca sebze kuruttuk.

B) Giines karlar erittigi gibi yerleri de kuruttu.
C) Belediye cevredeki batakligi kuruttu.

D) Ne ugursuz adam! Gittigi yeri kuruttu.

. Asagidaki s6zciiklerden hangisi yapisi
bakimindan digerlerinden farkhidir?

A) Yolcular
C) Yorgun

B) Yolluklu
D) Yollardan

. Asagidaki cumlelerin hangisinde anlatim
bozuklugu vardir?

A) Boyle giizel elbiseleri her zaman giyerim.

B) Gomleklerin higbiri kendi hoguma gitmedi.

C) Giinde birka¢ saat ¢calismay yeterli
bulmuyorum.

D) Sinav sorularinin birkagini hi¢ anlayamadim.

. “Boyle” sozciigii, agsagidaki climlelerin
hangisinde sifat olarak kullanilmigtir?

A) Senin soyledigin boyle degil mi?
B) Annenle béyle konugmamalisin.
C) Boyle gidemezsin okula.

D) O, boyle yerleri cok sever.

. “Ali’yi glinlerde tarih kitaplari okuma
sardl.” ciimlesinde bos birakilan yerlere,
hangi segenekteki sozciiklerin getirilmesi
uygundur?

A) son - meraki
C) su - sevinci

B) bu - umudu
D) ilk - ilgisi

. S0hrete aldanma, davulun sesi
Uzaktan yurekler yakar demisler

Beyitte anlatiimak istenen nedir?

A) Davul sesinin insani duygulandirdigi
B) Unlii kigilerin sevildigi

C) Sohretin uzaktan hos gorindigu

D) Her insanin sohretli olmak istedigi

. “Sinava girecek misin?” sorusunun anlam
yoniinden olumsuz cevabi agagidakilerden
hangisidir?

A) Bagvurmadim Kki.
C) Evet.

B) Elbette.
D) Nasil girmem?

TURKGE TESTI

A

8. Asagidaki ciimlelerin hangisinde belirtili isim

10.

11.

12.

13.

tamlamasi vardir?

A) Bahge duvari bakimsizliktan yikilmigti.
B) Kapinin kilidi hala onarilmamisti.
C) Van kedisi sevimli bir hayvandir.
D) Bu konuda belediye baskani yetkilidir.

. “Tanimak” s6zciigii, hangi ciimlede digerlerinden

farkli anlamda kullaniimigtir?

A) Onu gériir gérmez tanidi.

B) Asker arkadasini yillar sonra tanidu.
C) Alacagi igin li¢ giinliik siire tanidi.
D) Cocuk, annesini sesinden tanidi.

Ses, konusanin o andaki ruhsal ve zihinsel
durumunu yansitir. Konusan, ses araciligi ile
soyledigi seye ait duygularini agiga vurur. Ses,
konusanin duygu durumunu, coskusunu ya da
tutumunu belirten bir géstergedir.

Paragrafa gore asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Sesin insanlarin i¢ diinyasinin aynasi oldugu
B) Heyecanli insanlarin glizel konugsamadigi

C) Sesi glizel insanlarin etkileyici konustugu

D) Acik sozlii olmanin faydal ve etkili oldugu

Asagidaki cumlelerin hangisinde ses
diismesine ornek bir sézciik yoktur?

A) Tam alninin ortasinda bir 11k vardi.

B) Bir goniil hikayesidir hiiziinlii sarkilar.

C) U¢ giindiir agzini bigak agmiyor.

D) Son maginda aldigi darbelerle burnu kiriimis.

Asagida eslestirilen soézciik ciftlerinden hangisi
zit anlamhdir?

A) Umut - cile
C) Tath - giizel

B) Hastalik - esenlik
D) Cicek - diken

Asagidaki ciimlelerin hangisinde yazim yanlisi
vardir?

A) Davranislari her zamanki gibiydi.

B) Gokteki bulutlar rahmet habercisidir.

C) Yorgun degilki dinlensin.

D) insanlar arasindaki kavgaya anlam
veremiyorum.
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15.

16.
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18.
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6. SINIF

Hangi cumledeki virgil kaldirilirsa cimlenin
anlami degisir?

A) Geg¢ kalinca, sizi aramaktan vazgegti.
B) Cocuklar, kosarak gézden kayboldular.
C) Geng, doktorla goriismeye gitti.

D) Bir varmisg, bir yokmus.

A benim bahti yarim
Goniilde tahti yarim
Yiiziinde g6z izi var
Sana kim bakti yarim.

Dortlugiin temasi nedir?

A) Kiskanglik
C) Bencillik

B) Hayranhk
D) Ayrilik

Asagidaki birlegik isimlerden hangisi, yapihigi
yoniinden digerlerinden farkhdir?

A) Eskigehir
C) Bingol

B) Adapazari
D) Giimushane

Asagidaki climlelerden bir paragraf
olusturuldugunda hangisi ilk ciimle olur?

A) Kimsenin heniiz kalkmamis olmasi ona her
seyi karigtirma 6zgiirligu veriyordu.

B) Bir sangirti ile ev halki kiigtigiin basina
toplaniverdi.

C) Neseyle yerinden firlayan ¢ocuk, kendisine
bir ugras aryordu.

D) Dolabin 6nuindeki vazoyu incelemek hi¢ de
fena olmazdi!

“Zavalli gocuk, soguktan zangir zangir
titriyordu.” climlesindeki ikilemenin ¢esidi igin
asagidakilerden hangisi soylenir?

A) Zarf B) Sifat C) isim D) Bagla¢
insan gok kere hislerine kapilarak yanls bir
hareketi, yahut ortaya attig: bir diislinceyi
savunmak igin nelere katlanmaz. iginden belli
belirsiz bir ses ona yanildigini séylese bile,
sagma bir gururun etkisi ile yanildigini itiraf
etmenin bir kiigiikliikk oldugunu sanir.

Paragrafta, anlatilmak istenen agagidakilerden
hangisidir?

A) Hata yapmamak gerektigi

B) Yanligi savunmanin zorlugu

C) Yanhghgin gururdan kaynaklandigi
D) Yanligi kabul etmenin zorlugu

TURKGE TESTI
20.

21,

22,

23.

24,

25.

A

Asagidaki climlelerin hangisinde soru anlami
vardir?

A) Gormeliydiniz, gocuklar ne giizel
oynuyorlardi.

B) Mag¢in sonucu igin ne diisiiniiyorsunuz.

C) Karsi evin rengi ne kadar da aliml.

D) Cocuk ne soéylediginizi anlamadi.

Asagidaki cumlelerin hangisinde deyim yoktur?

A) Simdi basi kalabalikmig, sonra goriisecegiz.
B) Olur olmaz seylerle kafami gisirdiler.

C) Sogukta kaldigimdan basim agriyor.

D) Borcu olmayanin basi ding olur.

Asagidaki fiillerden hangisi, birinci gogul
sahsa gore ¢gekimlenmistir?

A) Gittiniz mi?
C) Bilmezler mi?

B) Geldik mi?
D) Sordun mu?

“Sabahin o giizel renkleri kaybolmaya
basladigindan, resim yapan adamlar iskeleden
ayrildilar.” cimlesinde, agagidakilerden
hangisinin cevabi yoktur?

A) Kimler?
C) Nigin?

B) Nereden?
D) Nasil?

Asagidaki cimlelerin hangisinde, “pismanhk
duyma” s6z konusu degildir?

A) Son pismanlik fayda vermez.

B) Ne yazik ki firsati kagirdik.

C) Bir daha mi, tévbeler olsun.

D) Boyle olacagini bilseydim, gitmezdim.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde eylem
tekrarlanmigtir?

A) Hava heniiz agarirken yola ciktik.
B) Onun geldigini diin 6grendim.

C) Kendisine bunu agik seg¢ik anlattim.
D) Sabaha kadar yine uyuyamadim.

TURKGE TESTI BITTI.
MATEMATIK TESTINE GEGINiz.



6. SINIF

1. “32 kisilik bir siniftan matematik kursuna kati-

lanlarin sayisi 12, Tiirkge kursuna katilanlarin
sayisi 15 ve her iki kursa katilanlarin sayisi 6 dir.”
Bu verilenlere gore, asagidaki ifadelerden

hangisi yanhstir?

A) Yalniz matematik kursuna katilanlarin sayisi
6 dir.

B) Matematik veya Tiirk¢e kurslarina
katilanlarin sayisi 21 dir.

C) Yalniz Tiirkge kursuna katilanlarin sayisi
9 dur.

D) Her iki kursa da katilmayanlarin sayisi 12 dir.

Verilen sekilde tarali
boélgeyi gosteren kiime
asagidakilerden
hangisidir?

A C

A) (BAC)\ A
C) A\ (BNC)

B) B\ (ANC)
D) (AnC)\ B

Verilen ¢carpma igleminde, her
noktanin yerinde bir rakam
bulunmaktadir.

Buna gore, carpimdaki a ve b

X
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yerine gelmesi gereken rakam-
larin sayi degerleri toplami
kagtir?

C) 4

o |e
wl|e e

A)6 B) 5 D) 3

. a, b ve ¢ birbirinden farkli dogal sayilar oldu-
guna gore, 2°x3°x5° carpimi en kiigiik kag olur?
A)0 B) 12 C) 18 D) 20

. 9221 > 97b4 siralamasinda a ve b birer rakam
belirtmektedir. Bu siralamaya goére, a+b nin en_

kiiciik degeri kag olur?

A)7 B)8 C)9 D) 10

. Bir 6grenci cebindeki parasinin tamami ile

2 kalem 3 silgi ya da 3 kalem 1 silgi alabiliyor.
Ogrencinin cebinde 3 500 000 TL parasi

olduguna gore, 1 kalem kag¢ TL dir?

A) 900 000
C) 1100 000

B) 1 000 000
D) 1 300 000

MATEMATIK TESTI

A

7. Bir otomobil A sehrinden B sehrine, yolda

10.

11.

12.

yarim saat mola vererek 5 saatte gidiyor. Ayni
otomobil B sehrinden A sehrine saatte ortalama
90 km hizla 3,5 saatte geri doniiyor.

Bu otomobil A sehrinden B sehrine saatte
ortalama ka¢ km hizla gitmistir?

A) 70 B) 75

C) 80 D) 85

. 87a2 dort basamakli dogal sayisinin 6 ile

boéliinebilmesi igin a yerine en kiiciik hangi sayi
gelmelidir?

A)0 B) 1 C) 4 D) 6

. Bir sepetteki cevizler dorder, beser, yediser

gruplandinidiginda her defasinda 3 ceviz
artiyor. Asagida verilen hangi sayidaki ceviz
sepete ilave edilirse, o zaman sepetteki cevizler
tam olarak dorder, beser, yediger gruplandiri-
labilir?

B) 127

C) 277 D) 317

L

A) 77
6
A+1

K’?
= IA
3 1

Verilen bolme igslemlerine gore, K + L sayisi 9’a
tam olarak boéliinebiliyor. Buna gore, A nin
degeri asagidakilerden hangisidir?

A) 4 B) 3 C)2 D) 1

a ve b iki dogal sayidir. % —1 ise, a+b

asagidakilerden hangisi olamaz?

A)3 B) 6 C)8 D) 12

Ayse ile Mehmet birlikte, bir igin % ini 4 giinde

bitiriyor. Ayse tek basina ayni isin tamamini
20 giinde bitirdigine gére, Mehmet ayni isi tek
basina kag giinde bitirir?

A) 15 B) 30

C) 60 D) 75
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14.

15.

16.

17.

6. SINIF

Ayse parasinin ; i ile etek, kalan parasinin % si

ile ceket aliyor. Ayse’nin geriye 60 000 000 TL si
kaldigina gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Ceketin fiyati Ayse’nin parasinin tamaminin
5 ...
— idir.
7
B) Etegin fiyati 70 000 000 TL dir.

C) Ceketin fiyat1 120 000 000 TL dir.
D) Ayse’nin parasinin tamami 420 000 000 TL dir.

Ali parasinin % i ile 3 kalem aliyor. Bir duizine

kalem 2 500 000 TL olduguna gore, Ali’nin kag
lirasi vardi?

A) 2750 000
C) 3125000

B) 2 950 000
D) 3 375 000

Asagidaki esitliklerden hangileri dogrudur?

L 3+ 04=038
5

Il. 0,24 : 3
8

6,4

6,06 o,
04 2
006 _07 _

v, —
0,3 7

19

A)lvell B)lvell C)livelll D)livelV

Bir atlet 15,4 km yolu 2% saatte kosuyor. Bu

atlet bir saatte ortalama ka¢ km yol kogsmustur?

A)8 B) 7,8 C)7 D) 5,2

Asagidaki ifadelerden hangisi yanlhstir?

A) iki noktadan yalniz bir dogru geger.

B) Aykiri dogrularin ortak noktasi yoktur.

C) Bir dogrunun farkl iki noktasi bir diizlemin
icinde ise, dogru bu dizlemin igindedir.

D) Kesisen iki diizlemin yalniz bir ortak noktasi
vardir.

MATEMATIK TESTI

A

Sekilde / ve d dogrular P
dizleminin iginde, t dogrusu
bu diizlemi K noktasinda
kesmektedir. Buna goére,
asagidaki ifadelerden hangisi

JELT,

19.

yanlistir?

A) t ve d dogrulari birbirini kesmez.
B) t ve ! dogrularinin kesisimi, K noktasidir.
C) d ve / dogrularinin kesisimi, M noktasidir.
D) / ve t dogrular aykin dogrulardir.

C Sekildeki A, O ve B
D noktalari dogrusaldir.
s(D6C) =60° ve
60°
o " A s(BOC
A o B s(AOD)=—( 3 )
olduguna gore, agagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?
AN A AN A
A) s(AOD) = S(DZOC) B) s(COD) = S(BZOC)
A A N A
C) s(BOD) = w D) s(AOD) = S(ASOB)

A

21.

A A A
Sekildeki ABC nde; s(B) =30°, s(C)=10°,

[DF] L [AB] ve [EF] L [AC] ise, s(DFE)
asagidakilerden hangisine esit degildir?

A) 45(C) B) s(B)+s(C)

C) és(fx) D) %s(é)

Bir okulda her 45 dakikalik dersin sonunda
10 dakika teneffiis yapilmaktadir. ilk derse
baslama saati 8.35 olduguna gore, dordiincii
ders saat kagta biter?

A)11.15 B)11.45

C)12.05 D)12.15



6. SINIF MATEMATIK TESTI

22, Sekiz tane es kareden olusan
tarali seklin gevresi 96 cm
olduguna gore, alani kag¢ cm?
dir?

A\

A) 288 B) 296 C) 298 D) 300

Verilen kapali seklin
cevresi kag cm dir?

14 cm

12cm

6 cm

A) 64 B) 52 C) 46 D) 42

24. Asagidaki taslak iiggenlerden hangisindeki
verilen elemanlar, o liggenin ¢izilebilmesi igin
yeterli olmaz?

A) 7 cm B)
4 cm
7 cm

C) D)
5cm
5cm
5cm 6 cm
25. Sekilde; C merkezli yarim
¢cember ile B ve D merkezli
Al g yanm ¢cemberler ¢izilmistir.
B C D AE dogru pargasinin uzunlugu

40 cm olduguna gore, taral
boélgenin gevresinin uzunlugu
ka¢ cm dir? (= = 3 alinacaktir.)

A) 90 B) 120 C) 150 D) 180

MATEMATIK TESTI BITT.
FEN BILIMLERI TESTINE GEGINiz.



6. SINIF
1. Elektron
Proton
@.. No6tron
Sekildeki atom modelinde hangi pargaciklarin
adlan dogru yazilmigtir?
A) Sadece noétron
B) Sadece proton
C) Noétron ve elektron
D) No6tron, proton ve elektron
2,
e & v
Yalitkan
Yalitkan sap sap
Sekildeki (-) yiikli K kiiresi 6nce (-) yuklii
L cismine, sonra da (+) yiiklii M cismine
dokundurulup ayriliyor.
Bu duruma gore K, L ve M nin son yiik
durumlar hangisindeki gibi olabilir?
K L M
A) - - +
B) + - Notr
C) + - +
D) Notr + -
3. K L Bir cisim topraga iletken
T+ + telle baglandiginda cisim
Notr topraklanir ve nétr olur.
; Birbirine dokundurulmus
lletken tel

no6tr KL cisimleri iletken
telle topraga baglanip (+)
yuklii

cisim sekildeki gibi yaklagtirihiyor. Daha sonra
iletken tel kesilip birbirinden ayrilan K ve L
cisimlerinin yik durumlarn hangisindeki gibi
olur?

A)

=z

[ ]=

L
[-]
DKk L

)
[ =
+ |-

+ =
(1]

FEN BILIMLERI TESTI
4,

A

(+) ytiklu elektroskoba, yiikii
bilinmeyen iletken bir gubuk
sekildeki gibi dokundu-
ruldugunda elektroskobun
yapraklari 6nce kapanip sonra
acihiyor.

iletken
cubuk

Buna gore son yiik durumlari ile ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

iletken cubuk Elektroskop

A) - -
B) + -
C) + +
D) - +

. Asagidakilerden hangisi iletken maddedir?

A) Plastik B) Cam C) Tahta D) Demir
=
7
~\ ”

——

Riizgarh bir havada bir kentin lizerinden gegen
pozitif yiiklii bulut hangi binanin Gizerinde daha
fazla yuk birikimine sebep olur?

A K B)L C)M D) N
7. Notr Notr bir cisme, (-) yiikli
cisim cisim sekildeki gibi

yaklastirildiginda notr
cisim icin asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Elektron sayisi azalir

B) Yiikler uglara toplanir

C) Proton sayisi artar

D) Toplam yiik miktari azalir

Sekilde bitki ve
> M a hayvan hiicre-
0 lerinin kisimlari
(a'_’ K gosterilmistir.
COPL O Bunlardan
N 0 kIPropIastl
gosteren harf
Sentriyol hangisidir?
A K B) L C)M D) N



10.

11.

12.

13.

6. SINIF

. Asagidaki organellerden hangisinin goérevi

yanhsg verilmigtir?

Organel Gorevi
A) Endoplazmik retikulum Madde iletimi
B) Ribozom Protein yapimi
C) Mitokondri Enerji Gretimi
D) Lizozom Hucrenin yonetimi

Asagidakilerden hangisi tim canlilarin ortak
ozelligidir?

A) Hicreli olma
C) Eseyli lireme

B) Besin yapma
D) Yer degistirme

Giines Besm
Isigi
Bitkiler Hayvanlar
\ Karbondioksit J

Su

Sekildeki dongiide, bitkiler yok olursa, bir siire
sonra asagidaki olaylardan hangisinin olmasi
beklenmez?

A) Topraktaki mineral maddelerin artmasi
B) Diinya’ya daha fazla giines 1511 gelmesi
C) Ot¢ul hayvanlarin a¢ kalmasi

D) Atmosferde oksijen miktarinin azalmasi

Asagidakilerden hangisi, bir bitkinin dmri
hakkinda bilgi verir?

A) Govdesinin otsu veya odunsu olusu

B) Meyveli olusu

C) Cigekli olusu

D) Yapraginin dar veya genis yiizeyli olusu

Ciceksiz bitkilerde asagidakilerden hangisi
goriilmez?

A) Besin yapma
C) Spor olusturma

B) Tohum olusturma
D) Terleme yapma

FEN BILIMLERI TESTI

14.

Sekilde, ayni ortam sartlarinda bulunan
yapraklardaki su kaybinin coktan aza dogru
siralanigi hangisinde verilmistir?

A)l-IL-11 B)I-1-1

C)l-l-1m D)yw-m-1

15.

Govde ucu siirgen dokusu kesilen bir gam
agacinda hangi olay durur?

A) Boyca uzama
C) Isiga yonelme

B) Besin yapimi

D) Topraktan su alma
16. Asagidakilerden hangisi akyuvarlarin (I16kosit)
ozelliklerindendir?

A) Mikroplara kargi viicudu savunmak
B) Kanin pihtilagmasinda etkili olmak
C) Oksijen tagsimak

D) Karbondioksit tagimak

Sekilde kanin,
vicuttaki dolagimi
verilmigtir. Buna
gore kag numarali
kisimlardaki kan
daha fazla oksijen

4 Sag karincik —>3  tasir?
Biiyiik dolagim
\fg.:_ . ! -I.._:i:;
A)1-3 B) 24 C) 2-3 D) 14

18. Asagidakilerden hangisi diger ig salg:
bezlerinin galismasini denetler ve diizenler?

A) Bobrek listii bezi
C) Tiroit bezi

B) Hipofiz bezi
D) Yumurtahk



19.

20.

21.

22.

6. SINIF

Cok sicak ¢orba i¢tigi i¢in dilinin u¢ kismi
yanan bir insan, hangi tadi almakta zorlanir?
A) Aci B) Eksi

C) Tuzlu D) Tath

Sekilde sindirim sisteminin
bazi organlari okla goste-
rilmisgtir. Asagida verilen
olaylardan hangisi okla
gosterilen organlardan
birinin gorevi degildir?

A) Atik maddelerin viicuttan uzaklastiriimasi
B) Besinlerin agizdan yemek borusuna iletilmesi
C) Besinlerin bulamag haline getirilmesi

D) Besinlerin kana gegirilmesi

Asagidaki i¢ organlardan hangileri kanin
temizlenmesinde gorevlidir?

I- Akciger

ll- Karaciger
lll- Mide
IV- Bobrek
A)l-ll

B) Il -1l C)l-ll-Iv D)I-l-IV

Diyafram
| |

Yukaridaki sekillerle ilgili olarak hangisi
séylenemez?

A) | de soluk verilmistir.
B) Il de akcigerlere hava doimustur.
C) | de kaburga kaslari gevsemistir.
D) Il de soluk verilmistir.

FEN BILIMLERI TESTI
23.

24,

25.

A

o Hiicreler arasi igbirligini saglar.

¢ Viicudu ag gibi sarar.

¢ Dig diinya ile baglantimizi saglayan sistemde
yer alir.

Yukaridaki bilgiler hangi dokunun 6zelligidir?

A) Yag doku
C) Sinir doku

B) Kan doku
D) Kemik doku

Ayse ve Ahmet, sekildeki gibi yan yana
durmalarina ragmen Ayse tavsani, Ahmet ise
agaci daha net gordiiklerini soyluyorlar.
Buna gore Ayse ve Ahmet hangi g6z kusur-
larina sahiptir?

A) Ayse hipermetrop, Ahmet miyoptur.
B) Ayse miyop, Ahmet hipermetroptur.
C) Ayse astigmat, Ahmet katarakttir.

D) Ayse katarakt, Ahmet renk koriidiir.

Asagidakilerden hangisi insan derisinin
gorevlerinden degildir?

A) Viicudu dis etkenlerden koruma
B) Dokunma duyusunu alma

C) Salgi yapma

D) Sindirimi gerceklestirme

FEN BILIMLERI TESTI BITT.
SOSYAL BILIMLER TESTINE GEGINiZ.



6. SINIF

. Asagidakilerden hangisi Tiirklerin Anadolu’yu
tanima ve vatan edinme amacina yonelik yaptigi
savaslardan biri degildir?

A) Ankara
C) Malazgirt

B) Pasinler
D) Miryokefalon

. Asagidaki Anadolu Selguklu
hiikiimdarlarindan hangisi, Hagli ordusu
karsisinda devletin baskentini iznik’ten
Konya’ya tasimak zorunda kalmistir?

A) Kutalmigoglu Siileyman Sah
B) I.Kilig Arslan

C) Il.LKili¢ Arslan

D) I.Giyaseddin Keyhiisrev

. Istanbul’daki Latin imparatorlugu asagidaki
Hagh Seferlerinden hangisinin sonucunda
kurulmusgtur?

A)lL B) Il C) L. D) IV.

. Anadolu Selguklularinda gelirleri Sultan ve
ailesi igin ayrilan topraklar agagidakilerden
hangisidir?

A) Miilk arazi
C) Has arazi

B) ikta arazi
D) Vakif arazi

. Mogol istilasindan sonra Dogu Anadolu’ya
gelerek Erzurum, Ercis ve Musul dolaylarina
hakim olan Karakoyunlular Devletinin kurucusu
asagidakilerden hangisidir?

A) Bayram Hoca

B) Cengiz Han

C) Kara Yiililk Osman Bey
D) Uzun Hasan

. Asagidaki sehirlerden hangisinde Anadolu
Selguklu Devleti donemine ait mimari eserlere
rastlanmaz?

A) Tokat B)Sivas C) Kayseri D) Edirne

. Asagidakilerden hangisi Anadolu’da kurulan ilk
Tirk devletlerinden biri deqildir?

A) Saltuklular
C) Eretnalilar

B) Danigmentliler
D) Mengiicekliler

SOSYAL BILIMLER TESTI

A

8. Asagidaki Anadolu Tiirk beyliklerinden hangisi

10.

11.
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denizcilikle ugrasmamistir?

A) Germiyanogullarn
C) Aydinogullari

B) Karesiogullari
D) Hamitogullar

. Tiirkler, Anadolu’yu yurt edinmek amaciyla

uzun bir miicadele vermek mecburiyetinde
kalmiglardir. Bu miicadeleler sonucunda Bizans
maglup edilerek Anadolu topraklarinin biiyiik
bir kismi Tiirklerin eline gegmistir.

Asagidaki savaslardan hangisi, Anadolu’nun
Tiirk yurdu oldugunu kesin olarak ortaya
koymustur?

A) Késedag
C) Dandanakan

B) Talas
D) Miryokefalon

Cografya egitimi alan bir kisinin, ulkesi hak-
kinda ydneltilen agsagidaki sorulardan hangisine

daha dogru ve kapsamli cevap vermesi
beklenir?

A) Egitimin kalitesini artirmak i¢in neler
yapilmahdir?

B) Dogal ortam sartlarinin tarima etkisi
nelerdir?

C) Saglik hizmetlerinin yayginlastirilabilmesi
icin neler yapiimahdir?

D) En 6nemli sosyal problem nedir?

Kuzey Kutbu

Yandaki sekle gore
asagidaki yargilardan

hangisi yanhstir?

Giiney Kutbu

A) B ve C noktalarinda farkl iklim tipleri
olugmustur.

B) A noktasinin yillik sicaklik ortalamasi B veD
noktasindan dusuiktiir.

C) B ve D noktasi giinesi ayni anda goriir.

D) Sekilde en soguk yer C noktasidir.



12.

13.

14.

15.

16.

6. SINIF

Uzerinden 60° Dogu Meridyeni’nin gegtigi bir
sehirde saat 07.00 yi gosterirken, Greenwich
(Grinvig) gozlem evinin bulundugu Londra’da
saat kagtir?
A)01.00 B)03.co C)11.00 D)13.00

Asagidaki calismalardan hangisi dogal ortamin
zarar gorerek dogal dengenin bozulmasinda

etkili degildir?

A) Ormanlarin tarim arazisine doniistiiriilmesi

B) Av yasaginin kaldirilarak ormanlarda avlan-
manin serbest birakiimasi

C) insanlarin bina yapmalari igin ormanlarin
yerlesime agilmasi

D) Cok sayida ormanlik alanin milli park haline
doniistlirilmesi.

Uluslar arasi saat dilimleri diizeninde her 15° lik
meridyen arahigi 1 saat dilimi olarak kabul
edilmistir.

Buna gore Tiirkiye, kaginci saat dilimleri ara-
sinda bulunur?

A) 1. ve 3. Bati B) 2. ve 3. Dogu
C) 3. ve 4. Dogu D) 1. ve 4. Bati
KARADEiZ

y-] . 0  200km
AKDENIZ [

Yandaki haritada numaralandirilarak gosterilen
alanlardan hangisi Tiirkiye’nin az niifuslanmis
yerlerinden biridir?

A)1 B) 2 C)3 D)4
Asagidaki yeryiizii sekillerinden hangisi,
Tiirkiye’deki kara yolu yapimini ve ulagimi genel
olarak olumsuz yénde etkiler?

A) Platolar B) Vadiler C) Ovalar D) Daglar

SOSYAL BILIMLER TESTI
17.

18.

19.

20.
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A

Demokratik bir toplumda yasayan bireylerin,
kisiliklerine bagl dokunulmaz, devredilmez,
vazgeg¢ilmez temel hak ve hiirriyetlerinden
olanlar asagidakilerin hangisinde birlikte
verilmigtir?

A) Diisiince hiirriyeti — Vicdan hiirriyeti
B) Kanunlara uymak — Diisiince hiirriyeti
C) Bilim hiirriyeti — Vergi vermek

D) Vicdan hiirriyeti — Askerlik yapmak

Anayasamiza gore; agagidakilerden hangisi,
demokrasinin dayandigi temel esaslardan
olan “esitlik” ilkesini ifade eder?

A) Siyasi partilerin, anayasa hiikiimlerine
uygun olarak faaliyetlerini siirdiirmeleri

B) Bireylerin, diuglincelerini serbestcge
aciklayabilmeleri

C) Yonetenlerin giiglerini milletten almalari

D) Vatandaslarin kanun 6niinde ayni haklara
sahip olmalar

Asagidaki yargilardan hangisinde, egitim ve
demokrasi iligkisi kurulamaz?

A) Mehmet Beyin, segimlere katilmanin bir
vatandaslik gorevi oldugunun bilincinde
olmasi

B) Bir siyasi partinin liyesi olan Hasan Beyin,
diger siyasi partilerin goriislerine de saygili
olmasi

C) Mimar Ahmet Beyin, ¢aligma arkadaslarinin
diisiincesini dikkate almadan kendi
dogrularini uygulamasi

D) Ogretmen Ayse’nin, 6grencilerin sinif
bagkanini oy kullanarak se¢melerine olanak
saglamasi

Demokratik hayatin gereklerine uyan, onun
kurallarina sahip ¢ikan fertlerin olusturdugu
toplumlarda asagidakilerden hangisi goriilmez?

A) Toplumun tiim bireylerinin dayanigsma iginde
oldugu

B) Gelir dagiliminda ¢ok 6nemli farkhliklarin
oldugu

C) insanlarin giiler yiizlii, mutlu ve sevecen
oldugu

D) Cevrenin temiz ve doganin ¢ok iyi
korundugu



21.

22.

23.

24,

6. SINIF

DIN KULTURU VE AHLAK BILGISi DERSINI
OKUYANLAR ASAGIDAKI SORULARI
CEVAPLAYACAKLAR. OKUMAYANLAR
BUNUN YERINE, AYNI NUMARALI SOSYAL
BILGILER SORULARINI CEVAPLAYACAKLAR.

e insanin duygu diinyasini zenginlestirir.

e Davraniglarda bilingli olmayi saglar.

¢ Birlikte yagama ve dayanigma bilincini geligtirir
e Temizlige alistirir.

e Zamani iyi kullanmayi 6gretir.

Yukarida verilen aligkanlk ve davraniglarin
kazanilmasinda hangi ibadet daha cok etkilidir?

A) Giiniin belli zamanlarinda kilinan bes vakit
namaz

B) Fakirlere verilen sadaka

C) Omiirde bir defa yapilmasi farz olan hac

D) Ekonomik giice bagh olarak kesilen kurban

Teravi namazi ile ilgili agagida verilen bilgiler-
den hangisi yanhstir?

A) Ulkemizde genellikle yirmi rekat olarak kilinir.

B) Tek basina degil cemaatle camide kilinir.

C) Teravi namazina yatsi namazi kilindiktan
sonra basglanir.

D) iki veya dort rekatta bir selam verilerek
kilinir.

Yeme, igcme, giyinme ve barinma gibi temel
ihtiyaglarini ancak karsilayabilen bir kimseyi
islam dini agagidaki ibadetlerden hangisini
yerine getirmekle miikellef tutmamistir?

A) Namaz B) Orug¢ C) Zekat D) Abdest
Hz.Muhammed (S.A.V.) "Fitir sadakasi
orucgluyu yanilarak soyledigi yanlis ve girkin
so6zlerin glinahindan temizler, yoksullar igin
de bir azik olur. Kim onu bayram namazindan
once verirse kendisi icin fitir sadakasi olur.
Kim de onu bayram namazindan sonra verirse
bu da normal sadaka olur” séziiyle
asagidakilerden hangisinden

bahsetmemistir?

A) Fitir sadakasinin yoksullara azik oldugundan

B) Fitir sadakasinin yilda bir defa belli zamanda
verildiginden

C) Oruglunun ¢irkin sozlerinin glinahini
sadakanin temizlediginden

D) Normal sadaka ile fitir sadakasinin ayni sey
oldugundan

SOSYAL BILIMLER TESTI
25.

21,

22,

23.

24,
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A

Peygamberler ve ilahi kitaplar hakkinda agagida
verilen bilgilerden hangisi yanlistir?

A) ilahi kitaplar Allah tarafindan indirilmistir.

B) Peygamberler Allah tarafindan seg¢ilmistir.

C) indirilen ilk kutsal kitap Kur’anikerimdir.

D) Her peygamber, insanlari Allah’in birligine
inanmaya ¢agirmistir.

DIN KULTURU VE AHLAK BILGIiSi DERSINi
OKUMAYANLAR, ASAGIDAKI SOSYAL BILGI-
LER SORULARINA CEVAP VERECEKLER.
OKUYANLAR CEVAP VERMEYECEK.

Anadolu Selguklu Devleti’nin kurucusu kimdir?

A) Siileyman Sah

B) I.Kili¢ Arslan

C) I. Alaeddin Keykubat
D) Meliksah

Esinin 6liumiinden sonra anisina diinyanin en
glizel mimari anitlarindan biri olan Tac Mahal’i
yaptiran Sah Cihan, asagidaki devletlerden
hangisinin hiikiimdandir?

A) Timur
C) Akkoyunlu

B) Babiir
D) Altin Orda

e Tungbilek

e Soma

e Yenigeltek

o Elbistan

Bu yerlerin tamaminda asagidaki madenlerden
hangisi ¢ikarilir?

A) Bor mineralleri
C) Linyit komiiri

B) Krom
D) Demir

Tirkiye’deki niifus sayimi galigmalar agagidaki
kuruluslarin hangisi tarafindan yiiritiilir?

A) Saghk Bakanhgi

B) Emniyet Genel Mudiirliigu

C) Nifus Planlamasi Genel Mudirlagu
D) Devlet istatistik Enstitiisii



6. SINIF SOSYAL BILIMLER TESTI

25. “Bir ulusu aydinlatma ve dogru yolu
gostermede, bir ulusa muhtag oldugu fikir
besinini vermekte, 6zetle bir ulusun mutluluk
amaci olan ortak yonde yiriimesini teminde,
basin, bagli bagina, bir okul, bir rehberdir.”

Atatiirk bu sozleriyle, basinin é6ncelikle hangi
ozelliginin 6nemine dikkat cekmektedir?

A) Kamuoyunun istek ve beklentilerini dile
getiren bir ara¢ olma

B) Toplumu yurttaki ve diinyadaki gelismeler
hakkinda bilgilendirme

C) Halkin egitimine katkida bulunan etkili bir
egitim ve 6gretim araci olma

D) Ahlak ilkelerine uygun davranma ve diiriist
olma

TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.
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Soracaginiz bir sey var mi? Varsa simdi sorunuz; sinav basladiktan sonra sorulariniza cevap
verilmeyecektir.Hazir misiniz?

Sinav, okulun butiin salonlarinda ayni anda baslayacagi igin baslama zilini beraberce bekleyelim.
Hepinize basarilar dileriz.

(Salon baskani baslama ve bitis saatini tahtaya yazacaktir.)

Bu testin her hakki sakhdir. Hangi amagla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin
Milli Egitim Bakanligi Egitim Teknolojileri Genel Miudirliginiin yazili izni olmadan kopya
edilmesi, fotograflarinin gekilmesi, bilgisayar ortamina alinmasi, herhangi bir yolla gogaltiimasi,
yayimlanmasi veya baska bir amagla kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar, dogabilecek
cezai sorumlulugu ve testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.




